# "毒快递"后快递公司加强验视

相关部门:开展加盖验视章专项监督检查

本报记者 陈静

11月28日,潍坊圆通分拨中心在卸载和投递由武汉发往潍坊的快件时,发生因化学品泄漏导致人员伤亡的安全事件,造成严重后果。记者对莱芜市内6家快递公司进行了调查,工作人员都表示,所收的快递必须都得当场验视,液体、违禁品一律不得邮寄。山东省邮政管理局、莱芜市邮政管理局都出台了一系列的监督检查措施。

## 记者调查:6家快递公司都要求开包验视

23日上午,记者以顾客的身份对莱芜市内6家快递公司进行了调查。"我要寄衣服,在家包好了以后拿过去行吗?"记者问道,天天快递的员工说,在家包装好后不要封口,到他们快递公司进行验视完后,再进行包装,封口。随后记者又问化妆品可不可以进行邮递时,也被工作人员回绝了。

记者往北京方向寄一些零

食,其中有几瓶饮料,申通快递的投递员当场就把液体拿了出来,申通快递的投递员告诉记者,液体的东西一律不准邮寄。"现在就连咱们莱芜本地特色的三辣一麻的泡制咸菜,都没法邮寄了。"快递员说。

中通、汇强、全峰、圆通快递的工作人员都表示,所收的快递必须都得当场验视,液体、违禁品一律不得邮寄。

### 市民反映:近日快递验视力度大

"11月份往日照寄快递的时候,快递公司的投递员只是问了一下寄的物品,也没打开看就包装起来了。"马女士说,周六的时候她又往日照寄了一包衣服,这次投递员把衣服打开以后,仔细检查了一遍。网购达人陈女士经常从网上买东西,不合适的她就会退掉,"这次买的化妆品没能退回去,各大快递公司都不收液体了。"陈女士说,现在她只好想别的办法了。

马上要大学毕业的小郭同

学正往家里寄书、被子等物品, "每次我都用邮政的平邮,价格 便宜还安全,就是检查的麻烦 一些。"小郭同学说,邮局的工 作人员会把他的物品仔细地进 行检查,一些金属类的东西都 不能寄。

"我往银川寄了一些吃的,包装很好,邮局的工作人员硬是让我拆开包装进行检查。"往外地寄特产的张先生说,他很能理解邮局工作人员的工作,毕竟是为了安全。

# 按照国家规定,如果用户拒绝开拆检视将不予收寄...

# 货车轮胎行驶中 自燃变成火轮

本报12月23日讯(记者 程凌润 通讯员 刘彬) 21 日19点27分,在市会展中心附近一辆半挂货车轮胎自燃变成了"夹轮",莱芜市公安消防 支队鹏泉中队立即出动2辆消防车15名消防官兵火速赶往 事故现场。

据消防官兵介绍,他们在 到达现场后发现半挂货车右侧 轮胎着火,火势迅速向车厢上 方蔓延,现场浓烟滚滚。消防官 兵迅速成立两个战斗小组,第 一战斗小组对过往的车辆和行 人进行疏导,防止意外发生;第 二战斗小组出一支水枪对轮胎 着火点进行快速打水扑救。

为防止内侧轮胎及线路 发生复燃,消防官兵深入到现 发生复燃,消防官兵深入到现 用水枪对轮胎附近出现 规烟的区域进行打水降温,经 过二十分钟的快速打水施救。 经询问当事人得知,货车因长 时间行驶,轮胎发生自燃,此 次没有造成人员伤亡事故。

消防部门提醒市民,冬季车辆出行一定要注意消防应,车辆出行一定要注意消防应,行车前一定要做好车辆保养保护工作,并要配备车辆灭火器,以便能在第一时间控制初期火情,如在途中发生火情时切勿慌张,要及时拨打"119"报警电话。

## 相关部门:开展加盖验视章专项监督检查

记者从莱芜市邮政管理局了解到,近日山东省邮政管理局发出紧急通知,要求立即开展全省收寄验视节进一步加强对邮政企业、快递企业的宣传教育,明确执行收寄验视制度是邮政企业、快递企业的责任和义务,必须不打折扣,百分百落实到位,并提出了"三督促三检查"工作措施。对于检查中发现的不建立或者不能100%执行收寄验视制度的邮政企业、快递企业、各市邮政管理部门要严格按照《邮政法》第七十五条规定依法处理,对情节严重的要从重处罚。

莱芜市邮政管理局刘科长告诉记者,根据国家局和省局部署要求,市局决定自即日起,在全市范围内开展一次收寄验视专项整治活动。莱芜市邮政管理局将2014年1月1日之后开展加盖验视章专项监督检查,对未加盖验视章或未签订收寄验视责任书等收寄验视制度落实不到位的邮政企业,对其直接负责的主管人员和其他直接或表证收寄验视责任书等收寄验视制度落实不到位的快递企业,依法严肃处理,情节严重的,责令停业整顿,直至依法吊销快递经营许可证。

# 3岁男童贪玩手指被铁片卡住



3岁男童贪玩手指被铁片卡住。

本报12月23日讯(记者 程凌润通讯员 刘彬) 21日中午,莱芜一名3岁男孩因为贪玩被铁环卡住右手食指,男孩的家人求助莱芜公安消防支队,消防官兵5分钟内将铁环取下。

21日中午,3岁的小强(化名)在玩耍的时候不小心将铁环套在了手指头上,其右手食指被直径约4厘米的环形铁片死死"咬住",由于铁片的中孔的直径只有1厘米左右,小强的手指肿胀,淤血严重。因不知如何施救,小强的家人带着小强来到莱芜公安消防支队求助。

由于手指被卡时间较长,出现淤血红肿现象,小男孩疼痛难忍,一直哭喊,消防官兵迅速利用小型钳子、锯条等工具对卡在手指外的铁环进行快速破拆。同时,为了避免救援过程中产生的震动对手指造成二次伤害,消防官兵巧用小型破拆工具对铁环进行剪短和锯开,经过不到五分钟的快速施救,成功将卡在小男子手指上的铁环取下。

随后,消防卫生员对小男孩的手 指进行了简单包扎,并送往医院。